

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 31 (12821)

Четверг, 13 февраля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ ОБРАЗЦОВ

Ветеран - хромпиковец, почетный гражданин города Н. Ф. Воронов вспомнил однажды, как в его смене было принято поручить рабочему бескомпромиссное решение: за каждое нарушение технологии или брак взвешивать из кармана провинившегося. И вот результат: многие виды продукции были вскоре аттестованы почетным пятиугольником. Плановая, настойчивая работа заводчан по повышению качества продукции дает добрые плоды: больше половины всех выпускаемых изделий аттестованы сегодня высшей категорией качества, в 52 страны отправляют хромпиковцы свою продукцию, и везде марка предприятия оценивается достойно.

Несколько иная ситуация у новотрубников. Хотя удельный вес продукции с государственным Знаком качества за XI пятилетку возрос с 25,2 процента до 33,8, величина окончательного брака только в прошлом году превысила два миллиона рублей. Работники ЦЗЛ, техотдела и отдела технического контроля зарегистрировали на предприятии 1327 случаев нарушения технологической дисциплины. Особых упреков заслуживает коллектив цеха № 9, где число таких нарушений увеличилось на 81,3 процента к уровню прошлого года. Возросло число случаев массового брака, в прошлом году их было 9137. И вновь «рекордсменом» стал коллектив девятого цеха (начальник В. А. Попков), допустивший более трех тысяч подобных фактов. Это составляет 33,6 процента от допуска массового брака в целом по заводу. Брак в работе порождает не-

обязательность. Не случайно в конце минувшего года волоочильщики девятого цеха сорвали выполнение ряда ответственных заказов, не отгрузили потребителям уже изготовленные трубы.

Между тем на предприятии, одном из первых в городе, была внедрена комплексная система управления качеством продукции, которая предусматривает оперативные и конкретные меры по усилению ответственности, моральной и материальной, за подобные огрехи.

КСУКП сегодня действует практически на всех основных промышленных предприятиях города. Однако не всегда полно и эффективно используются ее рычаги. С некоторых изделий был снят почетный пятиугольник (с детских школьных парт, лыжных палок, некоторых швейных изделий и т. д.), растет число рекламаций от потребителей, практически не снижаются потери от брака. Все это говорит о том, что трудовым коллективам Первоуральска надо интенсивнее повышать качество изделий, создавать новые, отвечающие требованиям потребителей, на уровне мировых образцов.

Как не вспомнить здесь пример коллектива завода трубчатых строительных конструкций, чутко уловившего конъюнктуру рынка и ускорившего переход на производство новых, более экономичных и удобных в монтаже металлоконструкций типа «Молодечно» и «Первоуральск». Эта перестройка потребовала немалых усилий и в плане организационном, и в техническом, однако заводчане упорно шли к намеченной цели и в кратчайшие сроки освоили производство

новых изделий. Выгодных не только потребителям, но и изготовителям: ежегодная экономия металла составит около 50 тысяч тонн.

Машиностроители Новоуральского завода «Искра» пересмотрели свои планы и сообразительности. В XII пятилетке коллектив намеревается полностью обновить всю номенклатуру, довести долю высшей категории качества (в объеме продукции, подлежащей аттестации) до 100 процентов. Предприятие ориентируется на выпуск автоматических и полуавтоматических машин — удобных, менее энергоемких, надежных в эксплуатации. Экономический эксперимент, в условиях которого завод работает уже два года, четко стимулирует и обязательность предприятия перед своими партнерами, и неустанный совершенствование качества продукции.

Проводимый в ряде отраслей народного хозяйства эксперимент вскоре станет нормой для всех трудовых коллективов города. И тем, кто сейчас допускает издержки в своей работе, необходимо учитывать это обстоятельство. Ведь в числе предприятий, снизивших качество продукции в XI пятилетке, заводы сантехизделий и ЖБИИ, Коуровский лес-промхоз.

За каждым фактом массового брака, нарушения технологической дисциплины, отступлений от ГОСТов стоят конкретные виновники: рабочие, технологи, снабженцы, плановики, хозяйственные руководители. Халатность нерадивых дорого обходится государству. Значит, спрашивать с виновников необходимо по самому строгому счету.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВСТРЕЧИ С РАБОТНИКАМИ ФЕРМ

Десятого февраля коллектив Талицкой фермы совхоза «Первоуральский» собрался в красном уголке на традиционный день животновода, который проводится ежемесячно. Сельские грузчики встретились с первым секретарем горкома КПСС В. М. Васильцовым, инструктором горкома КПСС В. Г. Волковым. Виктор Михайлович Васильцов рассказал животноводам, как трудящиеся города начали двенадцатую пятилетку. Особо остановился на задачах, стоящих перед коллективом фермы. Например, высказал желание улучшить санитарное состояние. Откровенный, заинтересованный разговор проведен по повышению качества молока, его жирности. Правильно отметили животноводы, что жирность молока зависит не только от того, каковы корма, но и от добросовестности каждого, кому доверено совхозное стадо. Были приведены примеры, когда нарушения в технологии доения снижали жирность молока.

Повышать качество — основное требование, к такому выводу пришли и труженники Новоалексеевской фермы. К ним на день животновода приехали второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий, главные совхозные специалисты.

Валерий Альбертович Мыслицкий подчеркнул, насколько важно поднять продуктивность, повысить качество молока. Резервы для этого имеются. Ведь пока на Новоалексеевской ферме жирность молока составляет 3,62, а по плану должна составлять 3,7. Принявшие участие в разговоре главный ветврач Н. В. Кузнецов,

главный энергетик В. Н. Воторопин, главный инженер В. Г. Дьячевский отметили для себя первоочередные меры, чтобы помочь животноводам в достижении цели. А она такова: добиться в феврале только первосортной сдачи молока и в первом году двенадцатой пятилетки выйти на запланированные рубежи по жирности.

В. А. Мыслицкий ответил на многочисленные вопросы. В основном они касались перспектив развития фермы, механизации ручного труда, улучшения жилищных условий.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. П. Тонкушин побывал на дне животновода в совхозе «Битимский», где труженники фермы встречались с директором хозяйства Л. П. Чуркиным, председателем профкома Т. А. Кондратьевой, экономистом Л. Г. Зевякиной. Главный зоотехник А. А. Власов познакомил коллектив с новыми расценками на производство молока. Подведены итоги соревнования за январь. Из совхозной кассы выделено 1930 рублей для поощрения лучших звеньев. Их возглавляют В. В. Соколова, Р. И. Зияфутдинова, М. Д. Шерстобитова, В. П. Сарычева. Премии получили Н. Н. Яшкина и Ф. Г. Ватрушкина. Животноводы Битимской фермы наметили к дню открытия XXVII съезда КПСС выполнить двухмесячный план по реализации молока и уверенно идут к цели.

Т. ВАЖЕНИНА.

ВМЕСТЕ С ВЕТЕРАНАМИ

900 трудящихся завода сантехизделий выйдут на коммунистический субботник. Всего будет выпущено товарной продукции на десять тысяч рублей. Коллектив первого цеха изготовит пять тонн чугуна, литья и 1,5 тонны цветного, труженники второго цеха — 2,5 тонны металлической опалубки, 300 задвижек. Свыше тысячи фланцев изготовят в механическом цехе. В субботнике также примут участие ветераны труда предприятия и учащиеся подшефной школы № 35.

План субботника продуман детально. Он пройдет с наивысшей производительностью труда.

Г. ПЯСТОЛОВА,
главный диспетчер
завода сантехизделий.



15 лет работает в железнодорожном цехе рудоуправления слесарем по ремонту подвижного состава Г. З. Залыалутдинов. Ударник коммунистического труда, он отработает субботник в честь XXVII съезда КПСС бережливым инструментом.

Фото Г. Синицына.

Навстречу субботнику

ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Среди тех, кто одним из первых в городе подхватил инициативу провести коммунистический субботник в честь XXVII съезда КПСС, коллектив завода комплектных металлоконструкций. Трудящиеся ремонтно-инструментального цеха единодушно решили в этот день достичь наивысшей производительности. В основном весь коллектив будет трудиться на рабочих местах. Наша бригада, не раз занимавшая призовые места в соцсоревновании, решила трудиться в день субботника экономленными инструментами. Бригадир А. М. Новиков — токарь-расточник. Он отработает этот день на бережливых резцах и сверлах. Станочники В. Г. Ключикин, А. В. Гоголев, Т. Н. Соломина, А. М. Южаков — на экономленных абразивах. Лично мне, как заточнику и инструментальщику, предстоит в этот праздничный день из экономленных высококачественных материалов изготовить ножи для узлов резки на станках, также восстановить резьбонакатные плашки.

До начала субботника остаются считанные дни. Штаб под руководством секретаря партийной организации цеха А. С. Соснина позаботился о том, чтобы обеспе-

чить всех участников субботника необходимыми материалами, заготовками, инструментом, транспортом. В день «красной субботы» выпустим «Молнию», фотогазету. Заработанные средства перечислим в фонд XII пятилетки.

В. КРЫСОВ, слушатель школы рабкоров.

СТРОИМ БЫТОВЫЕ

Уже месяц продолжаются коммунистические субботники в честь XXVII съезда КПСС в тресте Первоуральскмежрайгаз. Его участники трудятся на строительстве бытовых помещений. 15 февраля эта работа будет продолжена под руководством начальника ремонтно-восстановительной службы А. П. Кириллова. Также в этот день будет наполнено газом 300 и отремонтировано не менее 200 баллонов. В фонд пятилетки коллектив треста решил перечислить около 600 рублей.

А. СОКОЛОВ,
заместитель управляющего трестом
Первоуральскмежрайгаз.

ДЛЯ СЕБЯ И СОСЕДЕЙ

300 рублей перечислит в день коммунистического субботника в фонд пятилетки коллектив цеха № 28 Новотрубного завода. Монтажники вместе с мастером В. Ф. Гордеевым соберут две шпильки, две головки для цеха № 25. Детали для задания устройства правильного стана шестого цеха и для замены трубо-обрезных станков первого и третьего цехов выпустят станочники, руководимые мастером Н. Димитрошкиным. А электрики, возглавляемые главным участком А. М. Трифионовым, приведут в порядок электрооборудование. Всего на рабочие места в этот день выйдет 130 человек. Работы, определенные планом, будут выполнены только с отличным качеством. Такое единодушное решение всего коллектива.

Г. ФЕДОТОВ,
начальник цеха № 28
Новотрубного завода.

СМОТР АТТЕСТАЦИИ РАБОЧИХ МЕСТ НИ ШАТКО НИ ВАЛКО

Еще в мае прошлого года в камнелитейном цехе, как и на всем заводе по ремонту горного оборудования, была начата аттестация рабочих мест. Она показала, что несмотря на стабильное выполнение плана, высокое качество продукции, наше производство не во всем отвечает современным требованиям: аттестовать смогли лишь три места.

Прошло более полугода. Подготовили к аттестации еще 11 мест. Установили, например, сверлильный станок для слесарей-ремонтников. Раньше, чтобы обработать какую-нибудь деталь, они вынуждены были идти на соседний участок. На кране усовершенствовались грейфер. Смонтировали переговорное устройство на участке камнелитейной плитки. Между залищиком и краповщиком действует связь. Такие примеры, когда улучшились условия труда, можно приводить еще.

Мы, руководители, сразу почувствовали, какую выгоду несут эти перемены. Дело не только в экономическом эффекте, хотя он и составил около тысячи рублей. Видим, насколько улучшилось настроение людей. Прежде, скажем, на конвейере смешивания шихтовых материалов была большая запыленность. Нынче поставили специальные циклоны для очистки воздуха. Но резервы использованы далеко не все.

Как могло получиться, что цех, известный своими трудовыми успехами (в январе, например, выпустили дополнительно 40 тонн камнелитой плитки и труб), оказался в процессе аттестации в числе середняков? Мало привлекаем к творчеству рабочих. И если представители вспомогательных служб еще участвуют в рационализации, то технологические рабочие редко подают предложения. Вот почему план прошлого года по рационализации выполнен в цехе менее чем на треть. До сих пор не внедрены новшества, которые согласно плану

аттестации должны были появиться еще несколько месяцев назад. Не установлен, например, вытяжной зонт на центробежно-литейной машине.

Есть у нас серьезные претензии и к заводскому отделу материально-технического снабжения. Понимаю, дефицит со многими деталями сейчас остро ощущаем. Но решать наиболее важные вопросы тем не менее необходимо, и побыстрее. Взять залилочную машину, от которой зависит ритм всего производственного процесса. Она, бывает, простаивает из-за отсутствия запчастей.

По аттестации у нас намечена обширная программа, рассчитанная на всю XII пятилетку. Нынче предстоит сделать многое. Например, модернизировать электродуговые печи, установить кондиционные установки на аренах. Все мероприятия намерены выполнить в срок. А для этого необходимо повышение действенности цеховой аттестационной комиссии. Именно по ее вине подоготовленные 11 мест, о которых говорил вначале, до сих пор не аттестованы. Последний раз комиссия собралась в ноябре. Справедливо руководство цеха критиковало на недавнем совещании у главного инженера.

И рабочих к этому делу привлекать необходимо больше. Есть у нас хорошие рационализаторы. Постоянно помогают коллективу своими разработками слесари Б. Т. Тепайкин, Ю. И. Петухов, А. В. Елькин. Насколько ценно их творчество, приведу только один пример. Немало времени уходило для завалки шихты мульдами в мартеновскую печь. Новаторы поместили стеллаж с мульдами на тележку. Процесс пошел без задержек. Для успешного выполнения мероприятия по аттестации перед нами стоит задача повысить творческую инициативу людей.

А. СОТНИК,
начальник камнелитейного цеха завода по ремонту горного оборудования,



СКАЖУ КОМСОМОЛУ СПАСИБО

ОБЛАСТНОЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ КОНКУРС СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

Включены софиты, телевизионные камеры. На сцене — диктор Свердловского телевидения Ирина Никонова открывает зональный конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя». Передача, запись которой идет во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, будет демонстрироваться по Свердловскому телевидению в дни работы XXVII съезда КПСС — 28 февраля. Партийному форуму и посвящен конкурс, в котором приняли участие около двухсот самодеятельных артистов из Кировграда, Невьянска, Красноуфимска, Ревды, других городов области. Немало способных, одаренных ребят отметили жюри, пожелав участникам в дальнейшем приобрести больше уверенности, артистичности,

на заключительном концерте их приветствовал первый секретарь горкома ВЛКСМ Василий Домничев. Рассказав, какими трудовыми успехами встречает партийный съезд первоуральских участников конкурса успешных, отметил значение песни в нравственном, эстетическом и патристическом воспитании молодежи. Примечательно, что нынешним летом в год мира лауреаты областного телеконкурса во время отпусков станут участниками агитпохода на теплоходе «Мотовилихинский рабочий» по маршруту Пермь — Астрахань —

Пермь «Добрый вечерочек, милые друзья, всех вас к самовару приглашаю я», — такой задорной песней открыл праздник ансамбль «Элегия» вместе со всеми участниками концерта. Надо сказать, что этому самодеятельному коллективу со Средне-Уральского медеплавильного завода было предоставлено право и заключить зональный конкурс песней композитора Иванова на слова Фирцева «Я скажу комсомолу спасибо!». Гимном верности Ленинскому Союзу Молодежи, оптимистично и вдохновенно прозвучала она как торжественный финальный аккорд песенному празднику. Недаром «Элегия» вручен приз Первоуральского горкома ВЛКСМ.

Особенно порадовали зрителей солисты. Красиво, ли-

(кстати, единственного мальчика в ансамбле) рефреном воспел храбрость конника революции...

Примечательно, что почти половина номеров на заключительном концерте была представлена первоуральцами. Вокальный ансамбль детской музыкальной школы № 2 под руководством педагога Л. М. Грицюк исполнил песню Чичкова и Плячковского «Все, что сердцу дорого». В сопровождении вокально-инструментального ансамбля «Оптимисты» Дворца культуры и техники Новотрубного завода выступил Евгений Козырев. Долго не отпуская зал Равиля Халитова — солиста ансамбля «Утро» клуба филиала этого же предприятия. На высокой гражданской ноте прозвучала песня Барыкина «Чили» в исполнении Леонида Батарлыкова и ансамбля «Утро».

Подарком и участникам, и зрителям стало появление на сцене народного ансамбля «Уральская рябинушка», выступившего вне конкурса. В июне будут проходить дни дружбы Западной Чехии и Свердловской области, в связи с чем объявлен конкурс на лучшее исполнение чешской песни. Победители выступят перед нашими гостями-братими. Во время поездки в Пльзень-Север артисты «Уральской рябинушки» интересовались фольклором района, привезли оттуда ве-

селую народную песню, которую и подарили областному конкурсу песни.

Закончен концерт, прочтается со зрителями диктор Ирина Никонова. Она представляет жюри конкурса, в составе которого начальник управления культуры облисполкома М. В. Сафронов, поэт Д. Я. Лившиц, старший редактор комитета по телевидению и радиовещанию Г. А. Беленький, солист Свердловского академического театра оперы и балета В. П. Петров, композитор Е. С. Шекалев, заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаинов, другие.

Закончена запись телепередачи, одними из героев которой были и первоуральские зрители, приветливо встречавшие участников, активно их поддерживавшие в момент выступления, разделявшие их чувства и настроение. Среди зрителей были первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев, секретари горкома КПСС В. А. Мыслицкий, Н. А. Жидин, руководители предприятий, организаций, рабочие, учащиеся профтехучилищ, школ.

28 февраля мы встретимся еще раз с участниками конкурса «Юность комсомольская моя» на телевизионном экране.

Н. САВИНСКАЯ.

Фото Т. Фасхутдинова.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Экономия материалов, электроэнергии, воды необходима. А вот те, кто по обязанности это должен делать, часто транжиры, что нужно беречь. Возьму для примера воду. Кто-нибудь из специалистов хоть раз подсчитал, сколько ее по вине коммунальщиков уходит в канализацию? А надо бы.

Посмотрите на некоторые улицы города. Они буквально залиты водой. Широим потоком течет вода по улице Ватутина напротив магазина № 75 горпещцеторга. Залит горячей водой тротуар у дома № 8

ТЕКУТ ГОРЯЧИЕ РЕЧКИ

по улице 1-е Мая, а улица Вайнера в районе веера омывается ею с начала зимы. Недавно здесь началась работа по ликвидации аварии, но ведется она черепашьими темпами. Яма, выкопанная у дома № 59, покрыта густым паром, а горячая вода течет по улице.

Неужели никто из коммунальщиков не будет наказан за столь неблагоприятную работу?

И. ЗИЛЬБЕРТ,
нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

— В 1985 году число нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка заметно снизилось, — говорит председатель профсоюзного комитета управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой Надежда Михайловна Вяткина. — Требовательнее стали подходить к каждому работнику. Например, на троих, замеченных на рабочем месте в нетрезвом виде, были составлены акты. Выявляли потенциальных пьяниц — семерых поставили на наркологический учет. Год кончился и вдруг, как гром среди ясного неба: в январе семь наших рабочих побывали в медицинском вытрезвителе...

Действительно, есть над чем задуматься коллективу. Пили не в одиночку, попадали в вытрезвитель парами и даже втроем. Рабочие В. С. Галицкий, В. В. Зотев, И. А. Чубарев устроили распивочную в кабине

лифта в одном из домов по улице Комсомольской. В один вечер доставили В. А. Пантелева и Н. Д. Анфимова, в другой — Р. Г. Рахматуллина и Г. В. Константинова.

— Все взяты на учет, — продолжает председатель профкома. — Рахматуллина направляем на два года в лечебно-трудовой профилакторий. Все обсуждены на комиссии по борьбе с пьянством, лишены премии, каждый ответит 18 февраля на совместном заседании администрации, партбюро и профкома с представителем прокуратуры. Клеймим их позором, в сатирических листках рисуем... Как еще бороться?

Над этим вопросом стоит задуматься строителям. Нынче более восьмидесяти представителей треста УТТС,

субподрядных организаций побывали в вытрезвительском заведении. Только за последние две недели сюда доставлено было 35 человек. Среди них тракторист управления треста Урал-электромонтаж Г. Галимов, рабочие управления механизации № 3 Н. Кинжибаев и В. Пшеничников.

7 февраля работники кабинета профилактики горотдела внутренних дел совместно с участковыми инспекторами провели массовый рейд по охране общественного порядка, обнаружили на улицах более сотни пьяниц. Среди них — семеро из строительных организаций, все молодые. Как же проводили вечернее время? Некоторые слонялись по улицам. Девятнадцатилетний Кирпичов, рабочий первого цеха за-

вода ЖБИИК, например, приставал к прохожим, а монтажник первого стройуправления Лоскутов крепко спал на заснеженном тротуаре...

Факты, не требующие комментария, заставляющие, однако, принимать действенные меры по оздоровлению коллектива, организации досуга людей, усиление воспитательной работы среди молодежи. Статистика медвытрезвителя бьет тревогу: клиент помолодел! Почти половина доставляемых сюда — люди комсомольского возраста. Однако мне назвали лишь одного комсомольского вожака из управления механизации № 3 А. Шаймарданова, который еженедельно приходит в вытрезвитель, интересуется, не побывал ли кто здесь из комсомоль-

цев. Если случается такое, внимательно изучает документы, доводит дело до конца.

— Вот если бы все так пеклись о своих работниках, — говорит инспектор профилактики горотдела внутренних дел Н. К. Воропаева. — В большинстве случаев руководители, комсомольские вожаки строительных организаций на наши сообщения реагируют неохотно. Нынче, например, мы не получили еще ни одного ответа из товарищеских судов о принятых мерах к нарушителям общественного порядка. Недостаточно эффективно еще работают комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, слаба их связь с наркологами. Например, только что направила информацию руководству вто-

рого стройуправления о том, что бетонщик Ю. Н. Ушаков, находящийся на лечении в наркологическом отделении, продолжает пить, нарушает режим. Однако за все время никто из коллектива им не поинтересовался, не помог лечащему врачу.

...Напрасно успокоились в УПТК треста Уралтяжтрубстрой, составив благополучный отчет по борьбе с пьянством за прошлый год. Жизнь преподнесла вполне ожидаемый урок: ни на день, ни на минуту нельзя забывать о том, что порок быстро не уступит свои позиции. Только наступательная борьба за человека, только требовательность и бескомпромиссность помогут победить пьянство.

Н. ПАВЛОВА.

СТАТИСТИКА БЬЕТ ТРЕВОГУ

